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ATA Nº 019/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          09-11-2021 

Ata nº 019/2021 da décima nona Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, 

da Oitava Legislatura, aos nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um 

(09-11-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista/RS à partir 

das dezenove horas (19h00min), estiveram presentes os seguintes vereadores: 

Eder Knob, Marta Andréia Simon Thums, Fernando Liell, André Barp, Ricardo 

Sausen, Neuri Staggemeier e os suplentes Nádia Maria Badin, Gerson Luiz Petry  

e Antônio Carlos de Oliveira Queiroz face os pedidos de licença para tratar de 

interesses particulares dos vereadores Eider Willers Milani, Edson José Mossmann e 

Marlene Zimmermann Koch, respectivamente. Constatando a existência de quorum 

o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato convidou o Sr. 

Antônio Carlos de Oliveira Queiroz, em face da licença da Vereadora Marlene 

Zimmermann Koch do dia 01-11-2021 (primeiro de novembro de dois mil e vinte e 

um) a 30-11-2021 (trinta de novembro de dois mil e vinte e um) – 30 (trinta) dias, 

conforme Regimento Interno para apresentação da Declaração de Bens e Diploma 

emitido pela Justiça Eleitoral. Solicitou que se dirigisse à frente da Mesa dos 

Trabalhos para tomada de compromisso e posse, sendo que o Juramento resultou 

do compromisso tomado pelo Presidente do Legislativo da seguinte forma: 

“PROMETE MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A ORDEM JURÍDICA, 

DESEMPENHAR COM TODA A LEALDADE E DEDICAÇÃO, O MANDATO QUE 

FOI CONFIADO PELA COMUNIDADE DE NOVA BOA VISTA”. Após ter respondido 

com a expressão “ASSIM O PROMETO”, o Presidente Vereador Eder Knob declarou 

empossado o Vereador Antônio Carlos de Oliveira Queiroz para a legislatura 

2021/2024 como integrante da bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro). O Presidente convidou o Secretário da Mesa designado para o ato, 

Vereador Ricardo Sausen para fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. 

Colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 018/2021 da Sessão Ordinária 

realizada no dia 26-10-2021 (vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e um), em 

seguida colocou-a em discussão: não houve; em votação: APROVADA por 

unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Requerimento Nº 011/2021; 

Recomendação Nº 029/2021; Recomendação Nº 030/2021; Recomendação Nº 

021/2021; Recomendação Nº 032/2021. Em seguida, passou-se para a 2ª FASE DA 

SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se os seguintes Vereadores: 

VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou os 

presentes e iniciou dando boas-vindas ao suplente Antônio Queiroz. Falou que tem 

recebido reclamações constantes da comunidade sobre os animais soltos no centro 

da cidade e também no interior. O Vereador acredita que é preciso haver 
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responsabilidade dos donos, pois não é correto abandonar animais, que, além de 

sofrer pelo abandono, também causam prejuízos em pátios, hortas, etc. Falou que 

também é reclamação recorrente da comunidade a questão das estradas. Falou que 

uma patrola do Município de Nova Boa Vista/RS está abandonada na Linha Lajeado 

Boa Vista, solicitando ao Poder Público Municipal que a mesma seja levada até o 

galpão da Secretaria de Obras para que possa ser providenciado o seu conserto. 

Acredita que é um patrimônio público de alto valor, que não pode ficar abandonado 

ao tempo para deteriorar-se. Pediu melhorias na Estrada da Linha Knob até Linha 

Caúna, Liinha Perau, Linha Colli, dentre outras. Sobre os passeios públicos, acredita 

ser muito importante que o Poder Público os mantenham em boas condições. Falou 

que o município está licitando alguns serviços, que é necessário para dar boas 

condições para a comunidade, em especial aos idosos e portadores de 

necessidades especiais, citando como exemplo o munícipe Sr. Arnildo Knob, que já 

solicitou a realização de melhorias nas calçadas e cordões, para evitar acidentes e 

facilitar o seu deslocamento. O Vereador André Barp solicitou ao Poder Executivo a 

construção de asfalto no pátio da Escola Municipal Santos Anjos, à pedido de pais e 

professores, pois a entrada está muito ruim e perigosa. Convidou toda a comunidade 

para participar da Rodada Final do Campeonato Regional de Futsal, no dia 12-11-

2021 (doze de novembro de dois mil e vinte e um) sendo que o Município de Nova 

Boa Vista/RS é representado em 04 (quatro) categorias. Falou que é preciso 

valorizar o treinamento dos atletas, solicitando a participação na Taça AMZOP, que 

proporciona novas experiências. Concluiu o Vereador André Barp. VEREADORA 

MARTA ANDRÉIA SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista 

Brasileiro): Saudou todos e iniciou desejando boas-vindas e um bom trabalho ao 

suplente Antônio Queiroz. Falou das Recomendações apresentadas ao Poder 

Executivo, solicitando a realização de reparos e melhorias nos passeios públicos da 

cidade, o que é necessário para embelezar e dar segurança à população, pois 

existem diversos relatos de quedas de pessoas pelas más condições das calçadas. 

Solicitou que o Poder Público realize estudo de viabilidade e posterior construção de 

uma camada asfáltica no pátio da Escola Municipal Santos Anjos, pelo grande fluxo 

de veículos que transitam no local. Pediu que o Poder Executivo realize um estudo a 

fim de ajustar o valor da concessão de alvarás para autônomos. Solicitou que a 

ACISA (Associação Comercial, Industrial, Serviços e Agropecuária de Nova Boa 

Vista/RS) seja consultada, para que os empresários locais não sejam prejudicados. 

Sobre o Recolhimento de lixo no interior, disse que é uma necessidade muito grande 

dos moradores, que questionam frequentemente. O Pedido já foi realizado várias 

vezes, sem que haja uma providência do Poder Público. Pediu novamente agilidade 

na licitação para realização deste serviço. Outro pedido urgente é a construção de 

redutores de velocidade na Rua Felipe Werlang, que é de extrema importância para 

a segurança dos moradores e das crianças que ali brincam. Pediu à Secretaria de 
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Obras a recuperação das estradas, pois alguns trechos estão bastante ruins. 

Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon Thums. VEREADOR FERNANDO 

LIELL – Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou todos e iniciou desejando 

boas-vindas e um bom trabalho ao suplente Antônio Queiroz. Parabenizou o Coral 

São José de Linha Maneador, pela comemoração de seus 92 (noventa e dois) anos 

de fundação, parabenizando pela realização do galeto com massa no domingo, onde 

a comunidade podia optar por comer no local ou levar para casa. Falou da 

importância dessa volta gradativa à realização de eventos, que são importantes para 

as entidades arrecadarem fundos para manter-se em funcionamento. Parabenizou a 

Secretaria Municipal de Obras pelas melhorias realizadas na Linha Gabriúva e na 

ligação entre Linha Perau e o Município de Sarandi/RS. Recomendou ao Poder 

Executivo o patrolamento do travessão da Linha Fritzen à Linha Perau, pediu uma 

roçada nas laterais do asfalto, pois as suas condições geram uma “primeira 

impressão” aos visitantes. Falou que recebeu muitas críticas, principalmente de 

visitantes, em relação à falta de embelezamento da cidade, que necessita de pintura 

no asfalto, melhorias na praça, melhorias em passeios públicos, dentre outros. Pediu 

agilidade da administração, especialmente por aproximar-se das festividades de fim 

de ano, onde espera-se receber muitas pessoas de outras cidades. Desejou à todos 

os agricultores uma boa colheita e que tudo corra bem para o plantio da soja. 

Concluiu o Vereador Fernando Liell. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – 

Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Saudou os presentes e 

desejou boas-vindas ao suplente Antônio Queiroz. Disse que retorna ao Poder 

Legislativo, após dois meses de afastamento, com muita satisfação em poder 

colaborar com a comunidade, atuando de porta-voz entre a população e o Poder 

Executivo. Recomendou à administração municipal a perfuração de um novo poço 

artesiano na comunidade de Linha Jaboticaba, explicando que o atual poço de Linha 

Gabriúva, que abastece as duas comunidades, não está em boas condições, sendo 

que a água apresenta gosto ruim e coloração escura. Falou que é uma solicitação 

recorrente dessa comunidade, sendo que água potável é fundamental para a vida de 

cada pessoa do município. Pediu à Secretaria Municipal de Obras os reparos 

necessários na estrada de Linha Gabriúva e o morro onde foi desviada a estrada 

nas proximidades da propriedade do munícipe Sr. Irio Panzenhagen em direção à 

Linha Jaboticaba. Pediu a instalação de iluminação pública na rua em que mora o 

munícipe Sr. Elemar Dalcin, um pequeno trecho que não dispõe desse serviço. 

Falou à todas as pessoas da comunidade, em relação às calçadas, que a obrigação 

é mútua entre a administração e os proprietários, sugerindo a realização de parceria, 

a fim de beneficiar todos os pedestres. O Vereador Neuri Staggemeier disse estar 

indignado com os constantes aumentos nos preços dos combustíveis, gás de 

cozinha e energia elétrica. Acredita que o atual governo parece um carro 

desgovernado e sem freio, uma vergonha. Tudo isso reflete no bolso do contribuinte, 
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que está perdendo a capacidade de levar uma vida digna, principalmente os que 

recebem um salário mínimo Acredita que, a depender das políticas do atual governo, 

em breve os assalariados vão passar fome. Para o vereador é uma vergonha 

quando o ministro da economia não acredita no próprio país e realiza investimentos 

no exterior. Quem faz isso não tem condições de ocupar um cargo tão importante no 

Governo Federal. Lamentou que o atual presidente criou uma grande expectativa 

para muitas pessoas, mas não tem, no momento, nenhuma perspectiva de melhora. 

Desejou que algo aconteça a fim de reverter esse quadro e dar dignidade ao povo 

brasileiro. Concluiu o Vereador Neuri Staggemeier. VEREADOR ANTÔNIO 

CARLOS DE OLIVEIRA QUEIROZ – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Cumprimentou todos e iniciou agradecendo a vereadora titular Sra. 

Marlene Zimmermann Koch pela cedência do espaço. Registrou o orgulho em estar 

ocupando uma vaga na Câmara de Vereadores, após uma caminhada de 29 (vinte e 

nove) anos como funcionário público, ocupando os cargos de pedreiro, operário, 

operador de máquinas, chefe de obras e Secretário Municipal de Obras. Agradeceu 

à população que acreditou em sua proposta de trabalho, assegurando que 

representar-lhes-á da melhor forma possível. Registrou um abraço à todos os 

funcionários públicos pela comemoração do seu dia, em 28 (vinte e oito) de outubro. 

Independente do cargo que se ocupa, toda a classe é de suma importância para o 

crescimento e desenvolvimento do município. Pediu aos vereadores municipais que, 

no próximo ano, busquem junto ao Poder Executivo, a concessão de um aumento de 

verdade e um vale alimentação digno para o funcionalismo público. Falou que o 

custo de vida só aumenta. Em relação aos trabalhos realizados pela Secretaria 

Municipal de Obras, disse que muitas pessoas criticam o trabalho o trabalho 

realizado, porém o que muitos não sabem é que essa secretaria é composta por 

apenas 10 (dez) funcionários, enquanto outros municípios de mesmo porte dispõe 

de até 30 (trinta) funcionários. Explicou ao colega vereador André Barp em relação à 

patrola que está na Linha Lajeado Boa Vista, que a mesma apresentou um problema 

na roda, e que os servidores tentaram lhe trazer ao galpão, o que não foi possível. 

Sobre passeios públicos, disse que o Prefeito Municipal está estudando uma reforma 

nas calçadas da Avenida Jacob Wagner Sobrinho. O Vereador Antônio Queiroz 

sugeriu a construção de um calçadão ou ciclovia na Avenida dos Imigrantes, para 

deixa-la com um aspecto mais bonito e que os munícipes tenham mais segurança. 

Sugeriu ao Poder Legislativo que negocie com o Poder Executivo para a criação de 

uma equipe na cidade a ser responsável pelo embelezamento da mesma. Falou que 

isso existe em muitos outros municípios. Parabenizou o Prefeito Municipal, os 

servidores e toda a comunidade de Nova Boa Vista/RS que tornou-se destaque 

nacional. Para que isso pudesse acontecer, cada pessoa teve sua parcela de 

contribuição. Disse à toda comunidade que a Secretaria Municipal de Obras está 

realizando o patrolamento das ruas, sendo que apenas uma moto niveladora está 
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em funcionamento. Falou que a intenção do Chefe de Obras é patrolar todas as 

estradas do município até o final do ano, mas este serviço é difícil de executar em 

determinadas condições climáticas, por isso que não é possível prever qual estrada 

será patrolada e quando e por isso que alguns serviços são iniciados e precisam ser 

interrompidos. Concluiu o Vereador Antônio Carlos de Oliveira Queiroz. 

VEREADORA NÁDIA MARIA BADIN – Bancada do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista): Não fez uso da palavra.  VEREADOR GERSON LUIZ PETRY – 

Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. 

VEREADOR RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. Em ato contínuo, 

passou0se para a 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O presidente colocou 

em votação o Requerimento nº 011/2021 de licença para tratar de assuntos 

particulares do Vereador Ricardo Sausen do dia 16-11-2021 (dezesseis de 

novembro de dois mil e vinte e um) a 16-12-2021 (dezesseis de dezembro de dois 

mil e vinte e um) – 30 (trinta) dias, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE. O 

Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura do Projeto: 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 076/2021: “Abre Créditos Suplementares no 

orçamento do município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres 

foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2021: “Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar no Orçamento da Câmara Municipal de 2021, no valor de R$ 4.000,00 

e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE DA SESSÃO: 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram vereadores inscritos. Em ato contínuo, o 

Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 

Convidou a todos para participar da Sessão Solene no dia 15-11-2021 (quinze de 

novembro de dois mil e vinte e um). Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: 

Eder Knob – Presidente e Ricardo Sausen – Secretário designado para o ato. Eu 

Ricardo Sausen, determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de 

Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

               EDER KNOB                                                 RICARDO SAUSEN 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário designado para o ato 


